

УДАРНИК

ПОЛОЙК

ОРГАН Б. МАРСЕВСКОГО РАЙКОМА ВК(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Марсеево, Горькобл.
№ 13 (1359)
ЧЕТВЕРГ
30 марта 1944 г.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 г.)

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии Малиновскому

Войска 3-го Украинского фронта сегодня, 28 марта, после упорных боев, штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины — городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

В боях за овладение городом Николаев отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Гречина, генерал-лейтенанта Шлемина, генерал-майора Белова, генерал-майора Горохова, генерал-майора Рубенюна, полковника Маргелова, полковника Дорофеева, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Свиридова, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделкина, генерал-майора артиллерии Осмоловского, полковника Соловьева, полковника Никитина, подполковника Попова, летчики генерал-полковника авиации Судец, саперы генерал-полковника инженерных войск Котляра и моряки майора Котанова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Николаев, представить к присвоению наименования „николаевских“ и к награждению орденами. Сегодня, 28 марта, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом Николаев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличное боевое действие объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Николаев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.
28 марта 1944 года.

В исполнении райсовета

Проверкой установлено, что в колхозе «Первое мая» (село Новоселки) или заготовки семян зерновых и бобовых культур исполнен всего лишь на 23 процента, а картофеля только на 18 процентов в клубе посевной площади. Однако председатель колхоза Новешкин вместо принятия решительных мер к полному обеспечению колхоза семенами, метал на лаво антигосударственный путь. Он в период января и февраля текущего года разбазарил 12 центнеров добродетельных семян. Кроме того Новешкин допустил грубейшее нарушение устава сельскохозяйственной артели. Так, например, в этом колхозе членскому кузнецу Рубанову платили в месяц 4 пуда хлеба, 3 мерки картофеля, 1,5 килограмма сливочного масла и ежедневно по 2 литра молока, а члену этого колхоза счетоводу Варьяновой вместо начисления трудовой и расчета по ним наравне с колхозниками Новешкин самовольно платил ей в месяц 3 пуда хлеба и ежедневно 2 литра молока. Кстати нужно сказать, что колхоз «Первое мая» до сих пор не приступил

к выполнению неоплаченных за 1944 год.

За допущенное разбазаривание семян и нарушение устава сельскохозяйственной артели, за ослабление трудовой дисциплины и слободное невыполнение государственной обязанности по коллективизации, исполнен райсоветом считает невозможным оставление на работе председателя колхоза Новешкина.

Исполком райсовета поручил райпрокурору т. Шебалузу немедленно привлечь в уголовной ответственности виновников, допустивших разбазаривание семян и разбазаривание продуктов животноводства.

Исполком райсовета обязал зав. райзо т. Горькова и участкового т. Полякарпова, сельские советы в десятидневный срок провести сплошную проверку во всех колхозах состояния семян, учета продуктов и материалов.

Председателя сельсоветов предложено обсудить на внеочередных заседаниях исполкомов сельсоветов с участием председателей колхозов, счетоводов и председателей ревкомиссий колхозов и принять необходимые меры к устранению недостатков.

По следам наших выступлений

В нашей газете 17 декабря 1943 года была опубликована заметка под заголовком: «Дело прозаодетвом прекратить»... После тщательной проверки райпрокуратурой факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились.

17 марта с г. народный суд Вольше-Марсеевского района, рассмотрев дело по обвинению бывшего председателя колхоза им. газеты «Прага» Дербенева и приговорил его к лишению свободы на два года.

В борьбе за высокий урожай

В колхозе имени Ленина, Глушевского сельсовета весенний сев встречаются во всеоружии. Недавно проведенная проверка в этом колхозе показала, что семена здесь имеются в полном достатке, высокого качества и отличной всхожести. Весь сельскохозяйственный инвентарь, машины, сбрау в полном порядке.

В колхозе создано четыре постоянных звена, в которых сейчас развернулись предпосевные работы. Колхозники и колхозницы занимаются в агрокружке.

В бригадах, постоянных звеньях составлены рабочие планы, которые обсуждены на бригадных собраниях. Все люди знают уже свое место в период весеннего сева. Плуги, сеялки, бороны закреплены за пахарями, сеяками, бороновальщиками. Лошадь поставлены на отах, в начале сева они будут доведены до хорошей и отличной утилитности.

В нынешнем году колхозники решили завоевать урожай зерновых в колхозе 13 центнеров, картофеля 140 центнеров с каждого гектара. Все колхозники от мала до велика горят единым желанием: ежедневно усиливать мощь фронта, скорее вытеснить русскую землю от гитлеровских захватчиков.

И. Ишенин, председатель Глушевского сельсовета.

ВЕСЕЛЧЕСТВО

В Чиргунской колхозе имени Колотова с подготовкой и весеннему севу дело обстоит на ружьих ногах. Здесь люди слабой, истощенной утилитности, уход за ними плохой, нормативы и нормы не соблюдаются, до сих пор не закреплены за отдельными, на отах не поставлены. Несмотря на то, что в этом колхозе нехватает большого количества семян, и их приобретение и по сей день не приступили. Звенья не созданы, люди не знают где будет работать на весеннем севе.

Классово-политическая работа среди колхозников и колхозниц отсутствует, агитаторы числятся только на бумаге, они не участвуют в бригадах. Небачительно ежедневно на замке.

Однако Чиргунская парторганизация, где секретарем т. Китаев, не принимает совершенно никаких мер к тому, чтобы этот колхоз был хорошо подготовлен к весеннему севу. Секретарь парторганизации т. Китаев не удосужился ни одного раза обсудить вопрос о ходе подготовки к весеннему севу колхоза на партийном собрании.

Дальше такая беспечность со стороны председателя колхоза Ермаева и секретаря парторганизации Китаева терпеть не может. Надо использовать все для того, чтобы подготовиться к весеннему севу отлично и провести его на высочайшем агротехническом уровне.

В. Михайлов.

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Таринополь-Проксуров и, прорвав оборону противника, за четыре дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копычницы, Трёмбовля, Чертов, Гусяти, Залещики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 броневедомостей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5 тысяч автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20 тысяч групп солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25 марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Проксуров. Развивая успех советские соединения захватили более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота, в результате стремительного удара заняли областной центр Украины город Нагонец - Подольск — сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку Днестр, наши части, быстро продвинулись вперед и 27го марта овладели районным центром Станиславской области — городом и крупной железнодорожной станцией Героденна, районными центрами Черновицкой области городами Заставна и Садибора (севернее города Черновицы). Враг несет огромные потери в живой силе

и технике. Танковые эшелоны возобновили наступление на участке Таринополь-Проксуров и, прорвав оборону противника, за четыре дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копычницы, Трёмбовля, Чертов, Гусяти, Залещики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 броневедомостей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5 тысяч автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20 тысяч групп солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

Н-ского соединения за пять дней боев истребили свыше 8 тысяч гитлеровцев и взяли в плен 1800 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2000 автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 разных складов. В городе Проксурове советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР город Фалашты, Глодяны, Болотина, а также ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26го марта вышли на нашу государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3-го Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 228 самолетов противника.

Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные воинские части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также и в Болгарию. Болгарские порты наводняются германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пуститься на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Земля колеблется под ногами Хорти, Антонеску и других главарей фашистских кланов, вовлекших свои страны в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Однако этот шаг связан с новыми опасностями для гитле-

ровцев. Их вторжение в Венгрию сопровождалось столкновениями между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям, крупное столкновение произошло и в Румынском порту на Дунае — в Галаце. Группы солдат третьего румынского армейского корпуса ведут бои с немцами. Нет сомнения в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким насилием.

Положение гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы исчерпаны. Вводя войска в Венгрию, Румынию и Болгарию, немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, приходится отоваривать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

Л. Вольский.

III. О мероприятиях по повышению урожайности хлопчатника

1. Отмечая ухудшение агротехники хлопчатника и вследствие этого резкое снижение его урожайности, обязать совнаркомы и ЦК компартий Узбекской, Таджикской, Туркменской, Казахской, Киргизской, Азербайджанской и Армянской ССР обеспечить в 1944 году выполнение следующих мероприятий:

а) проведение на полях, выделенных под посев хлопка и не вспаханных на зябь, обязательной двухкратной весенней вспашки, а на участках, которые были вспаханы на зябь, обязательной однократной перепахки с последующим чазелеванием сильно уплотненных почв;

б) довести площади посева хлопчатника тракторными сеялками до 60 проц. общего посева и на всей этой площади обеспечить проведение тракторной культивации, предусмотрев при этом тракторную и тракторную конную перекастную обработку на площади не менее 40 проц. посева хлопчатника;

в) провести своевременное высококачественное прореживание хлопка с тем, чтобы густота стояния в зависимости от плодородия почв составляла не менее 75—100 тысяч растений на гектар; обеспечить получение дружных всходов на всех посевах хлопчатника не позднее 5—10 мая и окончание полноценного прореживания хлопчатника не позднее 15 мая;

г) немедленно, по окончании посева хлопчатника, приступить к обработке его и провести в период роста хлопчатника не менее 4 высококачественных кетменных обработок и не менее 5 глубоких культиваций; установить окончание первой кетменной обработки и культивации не позднее 20 мая и второй — 1—5 июня;

д) проведение вегетационных поливов исключительно по бороздам по установленным нормам, не допуская переувлажнения почвы после поливов, для чего междурядную обработку хлопчатника проводить в момент спелости почвы, с тем, чтобы почва под хлопчатником находилась в нормально-влажном и глубоко разрыхленном состоянии; запретить поливы хлопчатника затоплением, а впаханых в проведение поливов этим способом привлекать к ответственности. В целях экономии оросительной воды проводить своевременно планировку орошаемых земель.

2. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в качестве важнейшей задачи ставят на ближайший период коренное улучшение мелиоративного состояния орошаемых земель, борьбу с их засолением и заболачиванием и улучшение эксплуатации оросительных систем, для чего обязали Наркомзем СССР, совнаркомы и ЦК компартий республик провести следующие мероприятия:

а) обеспечить в 1944 году очистку и восстановление существующей обросной и коллекторной сети и впредь своевременно проводить ее очистку и ремонт; привести в должный порядок всю существующую оросительную сеть и организовать гидротехнические сооружения;

б) пересмотреть и не позднее мая 1944 г. утвердить по отдельным оросительным системам и в первую очередь в районах подверженных засолению и заболачиванию, дифференцированные нормы и сроки поливов с учетом почвенных условий, агротехники и урожайности;

в) пересмотреть размещение риса в хлопковых районах и запретить посевы риса внутри хлопковых массивов, а также на землях, подверженных засолению и заболачиванию. Выделять под посевы риса обособленные от хлопковых посевов земли, обеспеченные сбросом поверхностных и грунтовых вод;

г) вернуть органам водного хозяйства всех специалистов-водников, переездивших предприятиям и стройкам по решениям республиканских организаций, а также автомобильный и гужевой транспорт, запретить в дальнейшем передачу работников водного хозяйства в другие организации;

д) усилить проведение агротехнических и мелиоративных мероприятий, направленных на расчленивание поливных земель и понижение уровня грунтовых вод, а также наблюдение за режимом грунтовых вод, надзор за эксплуатацией обросной и коллекторной сети и контроль за мелиоративным состоянием орошаемых земель;

е) в целях сокращения затрат труда колхозников и повышения удельной себестоимости на работах по очистке оросительной, обросной и коллекторной сети переклестить все эксплуатационный парк Наркомзема СССР и других республиканских, областных, краевых и районных организаций, на проведение работ по очистке и строительству обросной и коллекторной сети. Категорически запретить использование эксплуатационного парка и других землекопательных машин на работах, не связанных с нуждами орошаемого хозяйства.

IV. О мероприятиях по повышению урожайности сахарной свеклы

1. В целях повышения урожайности сахарной свеклы Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали совнаркомы республик, краевые и областные исполкомы советов депутатов трудящихся, ЦК компартий, крайкомы и обкомы ВКП(б) восстановить в 1944 году правильную агротехнику возделывания сахарной свеклы, для чего провести следующие мероприятия:

а) размещать посевы фабричной сахарной свеклы в радиусе гужевой доставки, не более 20 километров от свеклопримочных пунктов, допустив увеличение радиуса свеклосеяния до 25 километров в районах, имеющих шоссейные дороги. Не допускать перегрузки посевов сахарной свеклы на 1 колхозника полеводческой бригады свыше 0,8 гектара, а также не допускать перегрузки свеклосеющих колхозов другими техническими культурами;

б) отвести под посевы сахарной свеклы лучшие незасоренные участки преимущественно из-под удобренной в пару озимки. При этом посев сахарной свеклы проводить, как правило, по имеющейся зяблевой пахоте, а в случае недостатка зяблевой пахоты, по ранней весенней вспашке, вспаханной на глу-

бину не менее 20 сантиметров; в) посев свеклы провести в 6—7 дней одновременно с посевом ранних яровых, не допуская затягивания сева и высушивания почвы;

г) заготовить до весеннего сева в каждом колхозе необходимое количество местных удобрений (навоз, зола, птичий помет) и вывезти их на свекловичные участки, а также использовать в первую очередь под сахарную свеклу имеющиеся и завозимые минеральные удобрения;

д) обеспечить своевременную, высококачественную обработку всех посевов сахарной свеклы в следующие сроки: шаровку — при подбытии всходов (как только обозначатся рядки); прорывку — при развитии 1—2 пар настоящих листочков; проверку — след за прорывкой, закончив ее при развитии 3—4 пар листочков. Обеспечить густоту насаждения на каждом гектаре и уборка не менее 98 тыс. корней. После прорывки провести не менее 2—3 глубоких междурядных рыхлений и полку сорняков в рядах между растениями. Вести систематическую борьбу с вредителями и болезнями сахарной свеклы.

Обработку сахарной свеклы

полностью закончить до начала косовицы; рядки зерновых и в дальнейшем содержать свекловичные поля чистыми от сорняков;

е) в свеклосеющих колхозах поливных районов своевременно провести не менее 5—7 вегетационных поливов с обязательными рыхлениями междурядий после каждого полива.

2. Совнарком республик, краевые и областные исполкомы издать обязательные постановления о мероприятиях по повышению урожайности и борьбе с вредителями и болезнями сахарной свеклы применительно к местным условиям.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрикульторов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Почему колхоз „Свободный труд“ отстаёт

В январском райзо, да и председателем Кельдишевского сельсовета Деминна вот уже второй год судят и рьят и стараются подобрать разного рода «аргументы»: почему колхоз «Свободный труд» отстаёт? Однако они до сих пор к определенным выводам не пришли.

В чем же, наконец, дело? В том, что председатель этого колхоза Назимов занялся не своим делом. Когда спрашиваешь Назимова о том, как идут дела в колхозе, он неизменно, словно по шаблону, ни чуточку не краснея, отвечает: — Ничего, можно сказать хорошо (?!), собираем удобрения. В общем готовимся к сезону.

Эти слова Назимова являются хвастливыми, очковитирательскими, завзятыми. Между тем всего год тому назад, до прихода к руководству Назимова, колхоз «Свободный труд» в Кельдишевском сельсовете был не на плохом счету.

Неужели Назимов вбил уроки прошлого года, когда из-за его нераспорядительности, беспечности и хвастливых слов в колхозе был собран низкий урожай, при чем около четырех гектаров картофеля осталось невыкопанным, много не убрано конопли и других культур. Видимо, этот урок на черствую и сухую назимовскую душу не повлиял, ибо Назимов не сделал для себя никаких выводов и не улучшил работу в колхозе.

К весеннему сезону этот колхоз и по сей день не подготовлен. Связка замышляемых лишь на 20 процентов и плану весенней обработки, земля в бригадах не создана, местные удобрения не собираются, ремонт сельскохозяйственного инвентаря не закончен, лошади все истощенные и имеют побитость холка и плеч.

— Сколько в вашем колхозе собрано золы и птичьего помета? — спрашиваем мы Назимова. С видом хвастуна, бахвалитки Назимов отвечает: — Много...

Но когда мы стали проверять, то ничего подобного от «много» не осталось. Ни одного килограмма этого вида удобрения не заготовлено.

В колхозе расштана трудовая дисциплина. Здесь более 100 трудоспособных колхозников не выработали минимума трудовых дней.

Какая же причина?

Опять-таки в этом главным виновником является Назимов и его сподручный счетовод Хомутов. Они поощряют лодырей и спекулянтов. Для того чтобы не быть голословными, мы приведем факты из одной справки, выданной спекулянтке У. И. Дупеевой. Вот, что здесь сказано: «Сведома руководства колхоза в Новой Слободе Дупеева обменяла вещи на водку, которая ей была необходима на поминах умершей бабушки». И далее Назимов и Хомутов, всячески стараясь выгородить, взять под свою защиту Дупееву, пишут: «Колхозница Дупеева при наличии многодетности (четверых детей, двоих своих и двоих квартирантов Казаковых) выработала в 1943 году 116 трудовых дней». И тут опять таки «руководство» колхоза говорит неправду, выражаясь мягко, легот. Во-первых, за весь прошлый год Дупеева выработала 16 трудовых дней, а 100 трудовых дней ей было начислено за то, что у нее на квартире стоял бывший счетовод этого колхоза Казаков. Во-вторых, гел.за считать ребенком 60-летнего человека, этого самого счетовода, который стоял на квартире у Дупеевой. По нашему мнению также нельзя считать ребенком молодого человека рождения 1926 года, который, кстати сказать, уже в Красной Армии и защищает нашу родину.

А нужна Дупеевой такая справка была для представления в следственные органы, так как у нее собрано 13 литров той самой водки, которую она выменяла на вещи «сведомца» Назимова и Хомутова. На днях народным судом Б. Марсовского района Дупеева осуждена к 6 месяцам принудительных работ.

Как могли дойти до жизни такой Назимов и Хомутов? У них, видимо, в практике своей «работы» выработался такой обычай: «подписано — так и плеч долой».

Ведь такую галimatию, вредно отражающуюся на колхозном производстве, могут написать только люди не в полном рассудке, не в здравом уме.

Пора Назимову заняться своим делом. Организовать колхозников и колхозниц на отличную подготовку к весеннему сезону, на завоевание высокого военного урожая.

„Радуга“

Звуковая кинопередвижка продемонстрировала фильм «Радуга» в Чиргушевском, Никулинском, Елфимовском сельсоветах и в райцентре. Всего в районе дано 8 сеансов, просмотрели фильм «Радуга» 2330 человек, обслужено 17 колхозов.

Прекрасно прошло обслуживание кинокартиной «Радуга» колхозников Никулинского сельсовета (председатель т. Гусев). Здесь был заранее подготовлен клуб, оповещены все колхозы, в результате чего на просмотре фильма присутствовали колхозники и колхозницы из всех колхозов этого сельсовета. Здесь было дано два сеанса. После просмотра был создан актив. Товарищи поделились впечатлениями о кинокартине, было решено провести в каждом колхозе широкое обсуждение фильма и чтение повести «Радуга», агитаторы обязались ис-

пользовать этот фильм в своей работе с населением.

Кинокартина «Радуга» производит большое впечатление на население, широко обсуждается и является не только глубоко содержательным, но и воспитательным фильмом.

Сградание советских людей, живущих во временно оккупированной немцами местности, судьба Олены Костюк вызывают у зрителей волну возмущения против фашистских варваров, справедливый гнев против всей гитлеровской Германии.

Кинокартина «Радуга» мобилизует колхозников и колхозниц на лучшее выполнение очередных задач, поставленных партией и правительством, на борьбу за высокий военный урожай.

Т. Медведова.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.